

山东豪迈机械科技股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：20210609

<p>投资者关系 活动类别</p>	<p>特定对象调研</p>
<p>参与单位名称 及人员姓名</p>	<p>国联安基金 刘佃贵 刘斌 中泰证券 郑雅梦 财通基金 金立 沈犁</p>
<p>时间</p>	<p>2021年6月4日；2021年6月9日</p>
<p>地点</p>	<p>豪迈科技公司接待室</p>
<p>上市公司 接待人员姓名</p>	<p>董事会秘书 李静 证券事务代表 赵倩倩</p>
<p>投资者关系 活动主要内容 介绍</p>	<p>一、基本情况</p> <p>1、轮胎模具从接受订单到交付产品的一般周期。</p> <p>轮胎模具周期受产品种类、复杂程度、加工难度、客户需求等多方面因素综合影响，平均来看一般在五十天左右。</p> <p>2、模具大概使用多久需要进行更换，或者使用寿命是怎样的？</p> <p>轮胎模具的更换，部分是因为使用达到寿命期限，部分是因为花纹的更新换代。模具的寿命与材质、加工技术、使用方法等多种因素有关，目前花纹更新换代的频率相对也越来越高。</p> <p>3、在轮胎模具行业公司的竞争优势。</p> <p>研发创新和技术工艺优势。公司一直致力于轮胎模具专用数控机械的设计研发、轮胎模具的结构设计和加工工艺的不断创新。公司很早就熟练掌握了电火花、精铸铝、雕刻三种主流加工工艺，技术全面。持续自主研发、更新换代多种模具制造自动化专用装备，使得加工效率更高，成本更低。市场和品牌优势，公司的客户群遍布全球、非常优质。依靠强大的研发能力、技术支持、产品品质与工期保障，公司塑造了良好的品牌形象，客户对公司的认可和信任也日益加深。良好的企业文化和管理优势支持公司持续、健康、稳定发展。</p> <p>4、2020年第四季度毛利率波动较大，有什么特殊原因吗？</p> <p>2020年开始执行的新收入准则，年底进行审计业务时，将全年运费在四季度</p>

	<p>进行了审计调整，影响毛利率约 4%左右；另外，因各项业务产品结构变化及内外销占比变化等，也会一定程度影响整体毛利率水平。</p> <p>5、公司近两年经营活动产生的现金流量净额持续低于净利润，请问这是什么原因？</p> <p>近两年经营活动现金流量净额为负值，主要是受票据结算的影响。公司收取货款时部分为汇票，之后根据业务需求和资金使用计划，将取得的票据背书给供应商、到期托收或贴现。2019 年附追索权的票据贴现 6.88 亿元、2020 年附追索权票据贴现 10.58 亿元，上述款项在筹资活动现金流入中列示，并未体现在经营活动现金流入中。</p> <p>6、除了轮胎模具和大型零部件机械产品业务之外，公司还有没有新的业务增长点？</p> <p>公司在发展轮胎模具和大型零部件机械产品两项业务的同时，也积极发挥在技术、研发、创新等方面的优势考察并调研其他有发展前景的项目和业务。目前机床关键零部件摇篮转台已经研发成功并进行批量性生产和销售，公司现阶段机床整机业务也开始尝试对外销售，目前业务量较小。</p> <p>7、原材料上涨对公司的影响？</p> <p>原材料价格波动可能对毛利率产生一定的影响，公司努力通过设备升级、工艺改进、管理提升等方式加强生产环节控制，并通过跟踪原材料市场波动，适时增加或减少储备，满足公司生产经营的需要，以降低原材料价格上涨对成本的不利影响。</p> <p>二、厂区参观</p>
<p>附件清单 (如有)</p>	
<p>日期</p>	<p>2021 年 6 月 4 日；2021 年 6 月 9 日</p>